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Interrogazioni. 

Presidente. Comunico alla Camera la seguenti 
domande d ' in te r rogaz ione : 

« I l sottoscritto chiede di in terrogare l'ono-
revole ministro per gl i affari esteri sulla ret-
tifica del confine del Regno d ' I ta l ia in comune 
di Lastebasse e sulle controversie relat ive. 

« Brunia l t i . » 

« I l sottoscritto chiede,d ' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubbl ici se creda 
provvedere di urgenza a clie la stazione fer-
roviar ia Alcantera, nel comune di Calata-
biarjo, provvisoriamente eseguita in legno, sia 
ora costruita in fabbrica, essendo ridotta, 
per vetustà, una carcassa indecente, incomoda 
ed inservibi le all 'uso cui è dest inata . 

« Castorina. » 

« I l sottoscritto in terroga i min is t r i del-
l ' interno e della giust iz ia per conoscere per-
chè non si appl ichino in nessun modo le leggi 
che proibiscono l ' introduzione nello Stato e 
l 'uso dei grani avar ia t i e delle far ine adulte-
ra te ; il che, oltre ad essere giovevole per 
l ' ig iene e la sani tà pubblica, lo sarebbe al-
tresì per le condizioni agricole, l imi tando 
conseguentemente il pericoloso andazzo pro-
tezionista. 

« Imbriani-Poerio . » 

« 11 sottoscritto interroga il minis t ro del-
l' interno per aver contezza esatta delle bombe 
abbandonate, che va t rovando la polizia di 
R una. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I sottoscrit t i desiderano di interrogare 
il ministro dei lavori pubbl ic i per saper 
dove e per opera di chi sia avvenuto il fa t to 
di un ' opera idraulica di seconda categoria 
eseguita colla spesa di due mil ioni di l i re per 
difendere una propr ie tà pr ivata , che valeva 
400,000 lire. 

« Fagiuol i , Miniscalchi, De Puppi , 
Chiaradia, Chinaglia. » 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di par lare . 
Saracco, ministro dei lavori pubblici. Mi pare 

che gl i onorevoli in ter rogant i dubi t ino della 
parola del ministro, il quale ha dichiarato 
che farà la luce, e che, appena ne sia in grado 
r isponderà alla Camera. 

Quindi sotto questo punto di vista e nes-
sun altro, non potrei accettare codesta inter-
rogazione, perchè non desidero che alcuno mi 
r ichiami alla osservanza dei miei doveri. 

Presidente. Onorevole ministro, sono certo di 
in te rpre ta re il sent imento degli onorevoli in-
te r rogant i dichiarandole che essi non intesero 
punto di met tere in dubbio le sue dichiara-
zioni. Credo anzi che il loro in tento sia stato 
quello di agevolare il compito dell 'onorevole 
minis t ro . 

Fagiuoli. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Fagiuoli. Avevo già avuto l 'onore di dichia-

rare pochi moment i fa all 'onorevole minis t ro 
che nella nostra interrogazione non c'era nul la 
di meno deferente verso di lui ; ma dalla di-
chiarazione, ch'egli ha oggi fat to promett endo 
di verificare e di r i fer ire , alla r isposta che 
potrà dare alla nostra interrogazione c'è sen-
sibile differenza; epperò abbiamo creduto di 
sollecitare il minis t ro perchè fosse presto riso-
luto il dubbio gi t ta to nella Camera. Se però il 
minis t ro (e credo con ciò d ' in terpre tare il sen-
t imento dei miei colleghi) r i tenesse questa 
interrogazione dire t ta contro la persona sua, 
non avremmo difficoltà di r i t i rar la . 

Saracco, ministro dei lavori pubblici, Non 
metto in dubbio nè la parola, nè gl ' intendi-
ment i dell 'onorevole Fagiuol i e dei suoi col-
leghi, ma essi comprenderanno che nell 'opi-
nione del pubblico si potrà faci lmente sospet-
tare che la parola del ministro non sia creduta, 
dal momento che viene mossa un ' interroga-
zione sopra un fat to intorno al quale il mi-
nistro stesso aveva dichiarato che avrebbe ri-
sposto appena fosse in grado di dare qualche 
chiarimento alla Camera. Questo è il senso 
che ha fa t to sopra di me questa domanda di 
interrogazione; ma, ripeto, non metto in dub-
bio nè la parola nè i sent iment i dei propo-
nent i ed accetto l ' interrogazione purché mi 
si lasci il tempo di fare le indagin i neces-
sarie a dare una conveniente risposta. 

Brunicardi. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Brunicardi. Io desidero dichiarare nuova-

mente che nel r icordare il fa t to a cui ac-
cennai nella seduta di ieri l 'altro, non ho in-
teso punto di r i levare un atto di favorit ismo, 
ma semplicemente ho voluto dimostrare a 
quali conseguenze conduce l 'applicazione della 
legge del 1875; e mi sono servito di questo 


